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Herrn
Präsidenten des Nationalrates

Parlament
1017 Wien

Die Abgeordneten zum Nationalrat  Lausch, Kolleginnen und Kollegen haben am 15. Mai
2024 unter der Nr. 18565/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend
„Förderungen an den Verein ZARA“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1 bis 3 und 10:

Nein, der Verein ZARA hat in den Jahren 2022 und 2023 keine Fördermittel erhalten und
für  das  Jahr  2024  sind  keine  Mittel  vorgesehen.  Auch  für  die  Erstellung  und
Veröffentlichung des „Rassismus Reports“ wurden keine Mittel gewährt.

Zu 1a, 2a, 3a, 4, 4a, 4b, 5, 5a, 7, 10a, 10b:

Entfällt.

Zu 6, 8, 11 und 11a bis 11d:

Das  Bundesministerium  für  Landesverteidigung  (BMLV)  fördert  ausschließlich
Organisationen im wehrpolitischem Interesse und den Österreichischen Heeressportverband.
Derartige Organisationen haben einen Förderantrag an das BMLV zu stellen. Nach Prüfung
und  Genehmigung  durch  das  Ressort  wird  mit  dem  Antragsteller  ein  Fördervertrag
geschlossen. In der Folge gelangen die Fördermittel zur Anweisung. Nach Abschluss des
Finanzjahres werden die Unterlagen (Rechnungen) von der geförderten Organisation zur
Prüfung auf ihre Zweckwidmung an das BMLV übermittelt. In den Jahren 2022 und 2023
erhielten  die  Österreichische  Offiziersgesellschaft,  die  Österreichische
Unteroffiziersgesellschaft,  die  Österreichische  Gesellschaft  für  Landesverteidigung  und
Sicherheitspolitik,  die Gesellschaft  für  politisch-strategische Studien,  der Österreichische
Heeressportverband,  der  Milizverband  Österreich  und  die  Bundesvereinigung  der
Milizverbände  Fördermittel  des  BMLV.  Für  das  Jahr  2024  haben  bis  April  die
Österreichischen  Offiziersgesellschaft,  die  Österreichische  Unteroffiziersgesellschaft,  der
Österreichische  Heeressportverband,  der  Milizverband  Österreich  und  die
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Bundesvereinigung der Milizverbände Förderanträge gestellt. Zum Teil kamen dazu bereits
Fördermittel zur Auszahlung.

Zu 9:

Nein.

Mag. Klaudia Tanner
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